
 

 

 

 

   
 

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 

NATURAL MUNICIPAL ITAIM  

Dia 04 de Março de 2026, quarta-feira, das 10h às 12h  

Parque Natural Municipal Itaim – R. Amaro Alves do Rosário, 2676 – 

Parelheiros, São Paulo – SP 

Conselheiro(a)s Presentes PNMI:  

Sociedade Civil 

Nome do frequentador(A) Titular/ Suplente 

Centro Comunitário e Assistencial do 

Embura – Sandra Maria Medeiros 

Loureiro  

Suplente 

Entidade/Coletivo - Representante 

Poder Público 

Secretaria do Verde e do Meio 

Ambiente - CGPABI - DGUC:  

Wellington Favaro Nascimento 

Titular 

Secretaria do Verde e do Meio 

Ambiente - CGPABI - DGUC:  

Amanda Roschel Fernandes 

Suplente 

SVMA – Trabalhadores do PNM Itaim: 

Manoel Alcântara Filho 
Titular 

Demais ouvintes 

Maria Eduarda Silva Costa Florestana / SVMA 

Herik Helfstein Santana Florestana / SVMA 



 

 

 

 

   
 

Larissa Scavassa Dariolli Estagiária / SVMA 

 

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES  

A lista de presença e o registro fotográfico dessa reunião encontram-se 

anexados a este documento, nos Anexos I e II, conforme orientado pela 

Portaria Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020. 

1. PAUTAS DO DIA  

1.1. Abertura da reunião e informes gerais;   

1.2. Aprovação da ATA da 20ª R.O. do Conselho Gestor PNM Itaim; 

1.3. Devolutiva sobre a 1ª Reunião Extraordinária sobre a proposta de 

Cooperação do Projeto Esporte no Parque; 

1.4. Oficina DGUC e Ampara - Apresentação de dados dos 

monitoramentos dos bugios; 

1.5. Apresentação das Unidades de Conservação nas escolas; 

1.6. Encerramento. 

1.1. Devolutiva sobre a 1ª Reunião Extraordinária sobre a proposta de 

Cooperação do Projeto Esporte no Parque  

A reunião se inicia com o gestor do Parque Itaim Wellington Favaro 

perguntando para a conselheira Sandra Loureiro o que ela achou do acordo 

de cooperação “Projeto Esportes no Parque”, e ela responde que aprovou, 

pois na região de Parelheiros não há muita diversidade de atividades, e os 

esportes que serão oferecidos no território, será positivo para a comunidade.  



 

 

 

 

   
 

Sandra Loureiro acrescenta ainda que atualmente as únicas atividades 

gratuitas de esportes que as pessoas têm contato é o “Vamos Trilhar” e o “Vai 

de Roteiro” que ocorrem aos finais de semana. 

Wellington Favaro concorda e comenta que acontece um Acordo de 

Cooperação parecido no Parque Jaceguava, com atividade de educativas 

e esportivas para o aproveitamento do espaço de forma gratuita para a 

comunidade local. 

1.2. Oficina DGUC e Ampara - Apresentação de dados dos monitoramentos 

dos bugios  

Wellington Favaro convida os conselheiros e informa que no dia 25 de 

março, quarta-feira, das 8h30 às 12h, no PNM Itaim, haverá um encontro com 

o objetivo de apresentar os dados gerados do projeto “Em Busca dos 

Sobreviventes: Monitoramento de Bugio-ruivo (Alouatta guariba) em 

fragmentos de Mata Atlântica na cidade de São Paulo, sudeste do Brasil”, 

realizado entre jun/2023 a abr/2025 pelo Instituto Ampara Animal. 

 

1.3. Apresentação das Unidades da Conservação nas escolas 

Wellington Favaro comenta que a primeira apresentação do “Parque 

nas Escolas” será no Centro Comunitário e Assistencial Embura, agendado 

para sexta-feira, 27/03. Serão duas apresentações, a primeira no período da 

manhã, das 10h30 até às 11h30; e a segunda durante o período da tarde, das 

13h30 às 14h30. Herik Helfstein retoma a apresentação sobre a 

contextualização do território e das Unidades de Conservação para os 

presentes na reunião. 



 

 

 

 

   
 

O retorno que os presentes deram para as melhorias da apresentação 

começou com a estagiária Larissa Scavassa comentando que os mapas 

precisam ter título, legenda e fonte, porque alguns dos mapas não estavam 

com essas informações completas; um mapa estava cortado e precisava 

ajustar; e não cortar informações.  

Amanda Roschel complementa que se for colocar o mapa dos 

Parques, é importante identificar os principais pontos, como por exemplo a 

subprefeitura. Maria Eduarda Silva reforça que como vão nas escolas ao 

entornar focar na questão de pertencimento e mostrar onde a escola está, 

onde os alunos estão, pode fazer com que se sintam pertencentes.  

Larissa Scavassa acrescenta que o mapa do Parque Itaim que Herik 

Helfstein quer acrescentar na apresentação, seria mais interessante ser 

impresso para mostrar aos alunos e ser uma atividade lúdica e interativa. 

Amanda Roschel completa para ter uma fala sucinta, direta, que é melhor 

para o entendimento de quem está recebendo a informação. E acrescenta 

para levar mapas porque há muita interação, principalmente para 

identificação. 

1.4. Encaminhamentos  

- Atualizar grupo sobre as reuniões do Conselho do PNM Itaim.  

- Apresentação do resultado do monitoramento de bugio nos Parques 

dia 25/03, às 8h30. 

- Apresentação do projeto: Parque nas escolas no Centro Comunitário 

e Assistencial Embura dia 23/03, nos períodos da manhã e à tarde para 

contemplar os alunos.  



 

 

 

 

   
 

- Imprimir mapas para as apresentações do projeto Parque nas Escolas.  

 

Anexo I – Registro fotográfico 

 

 

 


